

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia
Fundador, propietario y director: José Castelló y Tárrega

AÑO XLVI N.º 13911 OFICINAS Recultor Viejo, 14 SUSCRIPCIÓN Dos pesetas al mes Lunes 25 de Marzo de 1935 IMPRENTA Imp. L. Tel. 1111 Teléfono Urbano 11 Apartado de Correos 18 FRANQUEO CONVENIENTE

hace 25 años

El tiempo expiéndolo y la solemnidad acostumbrada celebra la festividad de San Antonio. Por la mañana tiene lugar la procesión de San Antonio presidida por el Sr. Paqueta Viqueza, don Juan García, don Juan García, don Juan García, don Juan García. La de la tarde es presidida por todas las autoridades. Como nota saliente de la semana Santa, se celebró el estreno del nuevo programa de la Iglesia de San Antonio, obra del laureado artista don Juan Castelló y el de los señores Castelló y Tárrega, nueva iniciativa de este Ayuntamiento.

COLABORACION:

—Estoy preocupado.
—¿Por qué?
—Porque he de escribir un artículo en elogio del libro.
—¿Y te resulta difícil?
—Sí. ¿Cuálquiera dice algo nuevo después de lo muchísimo que se ha escrito en tal sentido...!
—Entonces, límitate a repetir unas cuantas frases de esas que ya han sido escritas.
—Es una idea.
—Yo mismo te facilitaré las notas que te hagan falta.

obispo inglés a quien tal vez se le pudiera discernir el título de primer bibliófilo.
Y se refería, indudablemente, a los maestros para quienes la letra con sangre entra. Del siglo XIII o del siglo XIV acá, han acaecido muchas cosas, entre ellas la transformación de los conceptos y de las prácticas imperantes en pedagogía. Pero, con haber maestros lucidamente orientados, ¡qué magisterio el de los libros que permiten a los espíritus lanzarse por maravillosas regiones...!

atención repara una y muchas veces en lo que va leyendo, y el que mira sin ella no repara en nada; y con esto excede la lección a la vista".
Eso dijo Cervantes.
Y no podía ser más paladino el discurso de quien, como él mismo confiesa, era tan inclinado a la lectura, que cogía del arroyo los trozos de papel que encontraba.
Y
"Todo el mundo conocido, salvo las naciones salvajes, se gobiernan por unos cuantos libros".
Eso dijo Voltaire.
Y se refiere a los Vadas, al Corán, a los Evangelios... lo cual era cierto desde el punto de vista religioso, como sería cierto desde el punto de vista político decir que todos los pueblos constitucionales se gobiernan asimismo por un libro, aunque a veces no tenga forma de volumen; la Constitución. Con ello cobra nuevo valor el dicho de Costa, según el cual hay que defender la patria con los libros en la mano.

de encaminar hacia los libros a esas personas que no se interesan por nada que no les rinda interés.
VII
"Los libros nos causan los más grandes gustos; los hombres, los mayores disgustos".
Eso dijo Joubert, el muy delicioso moralista francés que continuaba la estirpe de los Pascal, de los La Bruyère, de los Rochefoucauld.
Y estaba en lo cierto, si se tomaba en serio su aseveración de clásica coxuntura. Ahora bien: hubo quien, dando un margen a la ironía, puntualizó que los mayores disgustos no nos los causan los hombres, sino las mujeres...
VIII
"Los libros no se han hecho para servir de adorno; sin embargo nada hay que embellezca tanto como ellos el interior de una casa".
Eso dijo mistress Beecher Stowe.
Y su opinión merece ser tenida en cuenta, por tratarse de una mujer, que naturalmente debía entender en el adorno doméstico. Bien es verdad que no difería mucho el parecer de aquellos espíritus burlescos que se hacían pintar librerías en sus despachos. Ni el de aquel torero que, cuando se arregló la mansión, fué a comprar mil duros de libros...
IX
"En muchas ocasiones la lectura de un libro ha hecho la fortuna

na de un hombre decidiendo el curso de su vida".
Eso dijo Emerson.
Y, como hab'aba en un estimulante; como espíritu, no se refería al caso de aquel autor que, habiendo escrito un libro de éxito nulo, dejó su testamento dentro del ejemplar que había en una biblioteca pública, disponiendo que su fortuna pasara al primer mortal que, abriendo el volumen, topara con la última voluntad.
X
"Una casa sin libros es como un jardín sin flores".
Eso dijo Edmundo de Amicis.
Y la frase era la metamorfosis, a través de un hombre todo ternura, de aquella frase ciceroniana según la cual una habitación sin libros era como un cuerpo sin alma y de aquella anónima frase medieval—que tiene huerumbre de época—según la que "claustrum sine armamento".
—¿Recibiste aquellas notas?
—Sí.
—¿Las utilizaste?
—¿Cómo no!... Las ordené cronológicamente, les añadí unas apostillas que se me acudieron y firmé.
—¿Firmaste?
—Sí; con el orgullo de quien repite cosas que conviene repetir...
ALMELA y VIVES.

Cómo comenzó su negocio el inventor de las Kodak

La Eastman Kodak Company ha permitido a los periodistas ver los primeros libros que usó el inventor de las cámaras fotográficas, el señor George Eastman, cuando comenzó su negocio.
Según los libros de contabilidad en la semana terminada el día 12 de Marzo de 1881, el señor Eastman sólo tenía seis empleados, con un sueldo total a la semana que ascendía a 30'50 dólares. De este total quien más ganaba entonces era el empleado que aparece en el libro solo con las iniciales "F. S. G.", al cual le pagaba Mr. Eastman el sueldo de 17'50 dólares. Además tenía dos empleados que ganaban tres dólares cada uno; otros dos a 2'50; una mujer, "Fannie", con dos dólares semanales.
La Eastman Kodak Company en la actualidad cuenta con un personal de más de 20.000 hombres y mujeres empleados, que devengan un sueldo total al año que asciende a la fabulosa suma de 250.450.000 dólares.

Dirección General de Ganadería

PRESENCIAS RADIAADAS.
Programa organizado por la Dirección General de Ganadería e Industrias Pecuarias para el presente mes de Marzo.
Emisión.—Martes 26 de Marzo a las 6'30. Conferencia por don Juan Rof Codina, Inspector General de Fomento Pecuario. "LA GANADERIA. RIQUEZA SOCIAL".
Continuación de la conferencia de don Antonio Eraña, dedicada

La epilepsia hereditaria

¿PUEDE CURARSE?
Las opiniones de famosos doctores sobre tan interesante tema, las encontrará usted en un folleto que se enviará GRATIS, mientras haya ejemplares disponibles, a cualquier interesado que lo solicite de J. Rodríguez, Depto de Divulgación núm. 14 C, 30 Bouverie St., London E. C. 4, Inglaterra.

La fiesta de la Magdalena

¡Es la Fiesta del Sol y la Alegría! Tradición de un gran Pueblo Valenciano que vá a la Magdalena "en Romería" conmemorando "su traslado al Llano".
Como la golondrina que a su nido vuelve después de ausencia prolongada, "allí vá" Castellón donde "ha nacido", ¡a ver y visitar su "Cuna" amada!
Llegan a pie y en "cañas" apoyados; en jacas, con monturas de colore, y en "carros de labranza" engalanados de banderas, de mirto y de flores.
Entre "salvas" y al "vu lo de campanas" entran al antiquísimo "Ermitorio" las personalidades ciudadanas del Gobierno, del Clero y Consistorio.
De alegría el ambiente se satura; la Natura prodiga sus encantos, y, al consumir sus viandas, ¡la locura de la Felicidad reina en sus cantos!
Nadie ya entonces siéntese cobarde y al regresar en "carros" los "romero" ¡vuelan como venablos, por ligeros, de destreza y valor haciendo alarde, queriendo llegar todo "los primeros"!
La "Procesión" de noche se organiza; ¡visión brillante mistico-profana que por calles y plazas se desliza de la Ciudad hermosa de la Plana y en que todo su pueblo fraterniza!
En "cañas" marcan todos apoyados, tradición de los tiempos patriarcales; brillan lucas en vasos colorados Históricas "gayates" colosales de su Folklore trofeos venerados.
Semejando pintadas mariposas de hermoso y de gentil revoloteo, muñequitas de carné, primorosas andan moviéndose vestiginosas las llamadas "chiqueles del menso".
Dulzaina y tamboril claros resuenan recordando la música moruna; los "cánticos litúrgicos" que suenan y acompaña el "Fagot", ¡no nos apenan en esta "Procesión", como ninguna!
¡Músicas, luz!... De antiguo "Paganismo" son sus "carrozas" sugerentes, bellas; la de la "Magdalena", el heroísmo memoria del humano Cristiano mo ¡Parécen, al cruzar, legión de estrellas!...
¡Revoltijo grandioso y soberano! ¡Fusión de "Procesión y Cabalgata"! ¡Es su Historia: ha sido "Arabe y Romano"! ¡Es Castellón ecléctico y humano y en su FIESTA admirable se retrata!
¡Efemérides de la "Magdalena" que el origen nos trae a la memoria de un Pueblo de alma heroica, noble y buena sin precedentes en la Hispana Historia! ¡El Trabajo es su "Noble Ejecutoria"! ¡Nacido en muy humilde y pobre "Cuna", buscó expansión, luchó, tuvo fortuna ¡y triunfó Castellón! ¡Ea es Gloria!
ANGEL GASCO.
Valencia y Marzo de 1935.

REFLEJOS...

Es obligado desempolvar, caso, haberlos traído para ser un borrón verdadero de esta Iglesia".
Acaso influyó en nosotros el concepto artístico de Ponz? No lo sé. Lo cierto es que la iglesia de Santa María a pesar de su arquitectura gótica excepto de parte de su fachada grande que emplea gótica y acaba en renacimiento español estuvo su gran nave revocada del estilo churrigueresco que desapareció totalmente, en la reforma dirigida por don Manuel Montesino construyendo los dos pasillos ahora existentes a través de los grandes muros de la iglesia. Sin duda al construir dichos pasillos se destruyó el revoco apareciendo su ornamentación gótica que fué reparada y luego dirigida su pintura por el gran arquitecto don Godofredo Rof autor de la alta mayor. La pintura de puro estilo gótico, fué discutida pero es bueno que recordemos por que afeta al prestigio de nuestro fallecido arquitecto señor Rof; que el catedrático de la Escuela de Arquitectura de Madrid doctor Lafora especializado en arte gótico visitó nuestra iglesia de Santa María y aseguró, que su pintura fué acertadísima, no conociendo nada me-

ENIGMAS Y SUS VILLAS

REALIDAD

Cuando hace catorce años emprendimos nuestra campaña periodística en pro de la villa encantadora de Benicassim, algunos de los que se realizaron en beneficio de esa rinconito maravilloso en donde se halla enclavado este pueblo conductor. No. No eran sueños. Eran sí, ilusiones que yo forjaba en mi mente al contemplar aquellos lugares de hermosas perspectivas, bellos en sus paisajes, dependiente en su colorido de rasgos tonalidades y deslumbradores por su luz... No, no eran sueños, era una visión de la realidad, pues esa zona varanlega y se está construyendo un paso que desde la población nos conduzca a la playa?... Porque hay que tener en cuenta, que Benicassim es una estación estival de gran moda; un lugar de turismo, por sus majestuosos parajes; un sitio de salubridad sin igual. Playa y monte se unen en fraternal abrazo como brindando sus gracias naturales a cuantos la visitan. Es una verdadera ésta que no todas las poblaciones pueden ni ofrecer a los forasteros, y más, ¡¡ unimos a esto la excelencia de sus aguas, que reconocidas por técnicos eminentes del ramo, las encontraron de excelentes cualidades para ciertas enfermedades de inapetencia y herpetismo.
P. ro no creamos, que con haber convertido a la realidad muchas cosas, que no hace mucho tiempo nos parecían sueños, ya está hecho todo. Hay que hacer más, mucho más. Hay que limpiar los caminos para que los vehículos puedan circular sin peligro alguno y los transeúntes que los transitan a pie no se rompan la cabeza. Hay que repoblar de árboles las avenidas, para que en esos días de calor, en el que el sol abraza como el fuego, tengamos sombra, al mismo tiempo que embellezcan las perspectivas de los caminos y sean una nota de estética y adorno con la frondosidad de sus copas esmeraldinas.
¡Gagamos de Benicassim un pedón! La villa de Villas es una perla del levante español, que con un poco de interés y otro poco de esfuerzo y una buena voluntad, pueda convertirse en una verdadera estación varanlega. Vayamos, sin miedos ni cobardías, a que la realidad de hoy sea más amplia en el mañana y habrámós cumplido con un deber para con nuestra patria chica. Si lo hacemos así, mereceremos la gratitud de aquellos que nos han de preceder, al mismo tiempo que les servirá de ejemplo.
EMILIO JUAN FAVIERES.

Presente en unos desposorios con el periodismo

Encerrándome en mi peculiar modestia, he querido que en las Bodas de Oro con el periodismo, celebradas por este maestro en tan honrosa profesión, que se llama don José Castelló y Tárrega, sean mis cuartillas de las últimas que se publiquen, por su pobreza, de luego, que no por el entusiasmo y cariño de la adhesión.
Si yo me propusiera seguir la línea rutinaria en estos casos, no tendría más que de tapar el tarro de los adjetivos y volcarlo en este humilde escrito. Mas yo creo que ello llegaría a molestar, más que otra cosa, la personalidad del desposado.
Descubrir la figura cumbre del señor Castelló y Tárrega sería una puerilidad, en la que voy a tener el buen juicio de no incurrir.
Ahora bien; a trueque del enfado del veterano periodista, yo tengo que decir algo que no hayan dicho los demás, con ser mucho lo que se ha escrito con este motivo.
Cuando se llevan cincuenta años escribiendo para el público; cuando se traspasa el umbral del medio siglo comunicándose a diario con la opinión; cuando se llevan miles y miles de artículos escritos en defensa de la buenas causas de los montes de Carrara que no

Presente en unos desposorios con el periodismo

vi ra nacer; cuando en medio de tantos sinsabores se alcanza en una comarca el decanato de una profesión como la ruda e ingrata del periodismo; cuando, en fin, se positan con orgullo unas canas nacidas sobre la labor cotidiana de cincuenta años, se tiene derecho, al vestirse de novio en Bodas tan lucidas, a que esa playade de hombres que siguen al maestro y que siempre rodean al maestro, se apresuren a tejérle su corona de laurel, digno colofón de una rica existencia deiramaada espléndidamente sobre un oficio, que hasta hace muy pocos años fué la conciencia de las profesiones liberales.
Nada de banquetes ni de homenajes traseochados, de un gusto ya muy dudoso, que su prodigalidad fué achabacanando. A don José Castelló y Tárrega hay que hacerle algo nuevo, como nuevas han sido siempre sus ideas y la limpia prosa que fluía de su pluma consagrada.
Aún creo yo que haya en Castellón quien lance a los cuatro vientos una iniciativa que sea digna de lo que merece este hombre que tanto nos deleitó con la claridad de su léxico.
Y sea ello lo que fuere, que algo será, yo, que por los azares de la vida hub' de acampar en este Ma-

FIESTAS Y FERIA DE LA MAGDALENA

CASTELLON AL DIA

dríd—sede del periodismo, que tanto sabe de premiar a los maestros— siempre será uno que con el mayor entusiasmo preste calor a la iniciativa tendente a honrar un nombre venerable e ilustre.

nes de Villarreal, que, si bien no son todas de este término, tampoco en Villarreal se cargan todas las que en su término se recogen; y así queda ello compensado.

LA DIANA Ni elegido hubiera podido ser más apropiado el día para la gran fiesta de Castellón y cosa extraña en el velado de Marzo: si amaneció espléndido, terminó lo mismo transcurriendo sin la menor variación.

De buena mañana las bandas de clarines de la guarnición de Valencia, llegadas el día antes, recorrieron las calles de la capital tocando Dianas, siguiéndolas un enorme popular gentío.

LA ROMERIA Verificada la Diana salió de la Casa Capitular el Excmo. Ayuntamiento para dirigirse en romería al montículo de la Magdalena. Precedían a la Comitiva oficial las citadas Bandas, siguiendo los guardas del Sindicato, aislados de la Beneficencia y la Guardia municipal de gran gala.

CASTILLO DE FUEGOS ARTIFICIALES El último festejo del día fue el disparo de un ruidoso Castillo de fuegos artificiales levantado en la plaza del Rey don Jaime y presenciado por una gran muchedumbre.

LA FERIA No decayó un solo instante del día la animación de ayer en la feria. Los pabellones de espectáculos, que son en gran número, se han alineado en todo el largo del salón central de Ribalta y las paradas en el ancho andén de la calle de Alcalá Zamora.

LOS PREMIOS. He aquí el fallo que emitieron los señores Carrasco, Escoda, Armicó y Llopis que constituyeron el Jurado, a los coches, guarniciones y grupas.

LA FIESTA RELIGIOSA Coincidiendo con la hora de llegada de la romería a la antigua Castilla, empezó en la Iglesia Arciprestal el mismo oficio que antes se celebraba en la ermita de la Magdalena.

LA CORRIDA DE TOROS Para la tarde se celebró la anunciada corrida de toros, cuya reseña hace aparte, con la maestría que todos le reconocen, nuestro antiguo compañero Suspiros pero a nosotros nos corresponde añadir que, como siempre, el espectáculo taurino puso en pie a todo Castellón, unos para trasladarse al Coso y otros para curiosarse el animado desfile; que la plaza registró un buen lleno, viéndose lindísimas manolitas que adornaron sus palcos con preciosas Manías y que terminada la fiesta nacional la gente invadió de nuevo las calles para presenciar el desfile.

MATINER EN EL ANTIGUO Anochecido el elemento joven se reunió en el Casino Antiguo y bailó hasta la hora del paso de la Retreta por allí. El salón de baile se vio favorecido por el más hermoso y distinguido elemento forastero que lo visitó, hizo grandes elogios de esta fiesta de la buena sociedad castellonense.

LA RETRETA Próximamente a las ocho empezó a desfilarse la Retreta, animadísima la carrera de la que, sin cesar

nocerse el motivo, se suprimió el segundo trozo de la calle Mayor y el recorrido por las de la Enseñanza y Caballeros, por que al llegar a la calle de Carbó se dirigió a la Casa Capitular, chasqueando a los que la esperaban en aquellas calles como rezaba el Programa oficial.

En la Retreta figuraron tres lindísimas carrozas del Circolo Mercantil, Casino Antiguo y Batallón de Ametralladoras, con varias grupas rica y proliamente ataviadas; las tropas de la guarnición llevando faroles y un buen número de Gayates. Cerraba la Retreta el Ayuntamiento en corporación, presidido por el Gobernador civil, señor Nofre; Comandante general de la División, señor Gómez Morato; general de la División señor Llano Encamienda; alcalde, señor Taús; Comandante militar de la plaza, señor Giner y los presidentes de las Diputaciones de Valencia y Castellón, señores Bort y Selma, siguen de inmediatamente después la notable Banda Municipal de Música.

También desfiló en la Retreta la música de la Casa de Beneficencia.

En la parte superior, el cerro de la Magdalena. Al pie un heraldo con la antorcha en la mano alumbrando a los que se dirigen al llano de la Piana. A lo lejos el Palmar de Burriana. Electricista José Lozano.

Gustaron las tres carrozas que desfilaron entre aplausos de la multitud, siendo justamente felicitados sus autores.

MISS MAGDALENA También se bailó anoche y con gran animación en el Centro Republicano de la Plaza de Clavé, eligiéndose, por primera vez "Miss Magdalena".

En un descanso del baile el Jurado procedió a la proclamación de la Mis y su corte de honor, recayendo la elección en la simpática Carmencita Queral y la de damas de honor en las encantadoras Rosarito López y Maruja Llorens.

La decisión del Jurado fue acogida con grandes aplausos, procediéndose seguidamente a la imposición de bandas a las elegidas, que luego fueron obsequiadas con un precioso ramo de flores por la Junta Directiva.

Una fiesta simpática que debe repetirse.

PROGRAMA PARA HOY Cuando cerramos la presente edición la Banda Municipal de música está dando en Ribalta el concierto cuyo Programa anunciamos en el HERALDO del sábado.

A las doce de la noche se disparará otro Castillo de fuegos artificiales y como festejo final se anuncia una larga traca que terminará en la Torre-campanario, después de recorrer varias calles.

Comentario Las presentes fiestas han testimoniado de nuevo que Castellón las quiere, no solamente por que son una página de su Historia sino además por que interesan a todas las comarcas y tienen también las simpatías de Valencia que tan crecido contingente le otorga año tras año. Ello debe animar al Ayuntamiento a pensar algo más en su preparación, por que ni las fiestas se improvisan ni es posible ya reducirlas a uno o dos días. Hay elementos propios para una mayor duración y todo es cuestión de proponérselo.

Las fiestas son cultura y fuente de ingresos a la vez pero hay que saber hacerlas, interesando además a todos por que si la iniciativa es oficial, como así debe ser, la obligación de asistir a estas exigencias de la Historia o de la tradición es general por que el beneficio no excluye a nadie.

Es nuestra creencia de ayer, es la misma de hoy y será seguramente la de mañana pero Castellón no puede hacer las cosas de cualquier modo por que a su rango le corresponden mayores arreos y eso se realiza con tiempo y con dinero, por que ni el arte es una improvisación ni cabe que a todo tenga que acudir solo el Ayuntamiento. Ejemplo, Valencia, para no ir a mirarnos más lejos de aquí y Castellón si se lo propone, dados los elementos adecuados que cuenta y el ambiente de su típica fiesta de la Magdalena, puede ser mañana otro ejemplo.

En el Aeropuerto Procedente de Valencia aterrizaron ayer a las 13'45, en este Aeropuerto, las siguientes avionetas: "F. A. N. I. J. I.", pilotada por don Federico de Vallés, llevando como pasajero a don Enrique Puig-Puig Molit.

"E. C. N.", pilotada por don Alfonso Alarcón y como pasajero don José Igual.

"F. X. A. A.", pilotada por don Ricardo Moroder, quien acompañaba como pasajero don Vicente Puig Molit.

Los tres aparatos han despegado esta tarde, a las cuatro, regresando al punto de procedencia.

LAS CARROZAS.

Como consignamos antes tres carrozas figuraban anoche en la retreta muestra del ingenio de nuestros artistas.

La del Circolo Mercantil, obra de Manolo Carrasco y del tallista Rafael Marmaneu, era el emblema del Comercio e Industria y a sus pies la silueta de la Piana, destacándose el edificio del Ayuntamiento y la torre Campanario. Electricista Agustín Bartoli. Fue una lástima que los encargados de conducirla no vistiesen a la antigua como los artistas querían.

El capitán señor Cervelló y los tenientes don Pedro Montañés, don Ricardo Luis, y don Tomás Montañés, fueron los autores de la carroza presentada por el Batallón de Ametralladoras. Consistía en un tanque y su imitación era perfecta. La torreta, muy ingeniosamente acondicionada, permitía que en su interior se disparasen de tiempo en tiempo pequeñas tracas dando la sensación del combate.

En la del Casino Antiguo, el artista Escoda echó el resto como vulgarmente se dice.

En la parte superior, el cerro de la Magdalena. Al pie un heraldo con la antorcha en la mano alumbrando a los que se dirigen al llano de la Piana. A lo lejos el Palmar de Burriana. Electricista José Lozano.

Gustaron las tres carrozas que desfilaron entre aplausos de la multitud, siendo justamente felicitados sus autores.

MISS MAGDALENA También se bailó anoche y con gran animación en el Centro Republicano de la Plaza de Clavé, eligiéndose, por primera vez "Miss Magdalena".

En un descanso del baile el Jurado procedió a la proclamación de la Mis y su corte de honor, recayendo la elección en la simpática Carmencita Queral y la de damas de honor en las encantadoras Rosarito López y Maruja Llorens.

La decisión del Jurado fue acogida con grandes aplausos, procediéndose seguidamente a la imposición de bandas a las elegidas, que luego fueron obsequiadas con un precioso ramo de flores por la Junta Directiva.

Una fiesta simpática que debe repetirse.

PROGRAMA PARA HOY Cuando cerramos la presente edición la Banda Municipal de música está dando en Ribalta el concierto cuyo Programa anunciamos en el HERALDO del sábado.

A las doce de la noche se disparará otro Castillo de fuegos artificiales y como festejo final se anuncia una larga traca que terminará en la Torre-campanario, después de recorrer varias calles.

Comentario Las presentes fiestas han testimoniado de nuevo que Castellón las quiere, no solamente por que son una página de su Historia sino además por que interesan a todas las comarcas y tienen también las simpatías de Valencia que tan crecido contingente le otorga año tras año. Ello debe animar al Ayuntamiento a pensar algo más en su preparación, por que ni las fiestas se improvisan ni es posible ya reducirlas a uno o dos días. Hay elementos propios para una mayor duración y todo es cuestión de proponérselo.

Las fiestas son cultura y fuente de ingresos a la vez pero hay que saber hacerlas, interesando además a todos por que si la iniciativa es oficial, como así debe ser, la obligación de asistir a estas exigencias de la Historia o de la tradición es general por que el beneficio no excluye a nadie.

Es nuestra creencia de ayer, es la misma de hoy y será seguramente la de mañana pero Castellón no puede hacer las cosas de cualquier modo por que a su rango le corresponden mayores arreos y eso se realiza con tiempo y con dinero, por que ni el arte es una improvisación ni cabe que a todo tenga que acudir solo el Ayuntamiento. Ejemplo, Valencia, para no ir a mirarnos más lejos de aquí y Castellón si se lo propone, dados los elementos adecuados que cuenta y el ambiente de su típica fiesta de la Magdalena, puede ser mañana otro ejemplo.

En el Aeropuerto Procedente de Valencia aterrizaron ayer a las 13'45, en este Aeropuerto, las siguientes avionetas: "F. A. N. I. J. I.", pilotada por don Federico de Vallés, llevando como pasajero a don Enrique Puig-Puig Molit.

"E. C. N.", pilotada por don Alfonso Alarcón y como pasajero don José Igual.

"F. X. A. A.", pilotada por don Ricardo Moroder, quien acompañaba como pasajero don Vicente Puig Molit.

Declarado por el Ayuntamiento día de fiesta el de hoy, el aspecto de la ciudad y el movimiento en sus calles han sido realmente el de un día de fiesta.

No se ha trabajado en las dependencias públicas y la mayor parte de los oficios tampoco han trabajado. Para dar mayor sensación de fiesta continuaban hoy las banderas y colgaduras en los edificios oficiales, Bancos, centros de recreo y la torre Campanario. Electricista Agustín Bartoli. Fue una lástima que los encargados de conducirla no vistiesen a la antigua como los artistas querían.

En fin: lo que se llama un día de fiesta, favorecido además por un tiempo espléndido.

—Nos permitimos recordar, por su gran interés, que mañana martes a las 10'30, se celebrará en el Gremio de San Isidro la Asamblea de elementos interesados en el problema de la algarroba, organizada por la Federación Castellonense de Sindicato: Agrícolas.

—Mañana a las siete de la tarde se celebrará en el Teatro Principal una interesante audición a cargo de los alumnos del Conservatorio de Música a beneficio del proyectado Albergue para pobres, iniciativa del señor gobernador civil de la provincia, don José Nofre.

—Hemos recibido, muy complacidos, los "Lilbrest" de las fallas del Plá y del Barrio de la Vila, de Burriana y a los inspirados autores de los mismos les expresamos nuestro agradecimiento, después de felicitarlos por lo adecuadamente que han cumplido su cometido.

—Han sido denunciados: Por llevar viajeros en el camión, sin la autorización correspondiente del vecino del puerto de Sagunto, Arturo Blanco Villalba.

Por infracción al artículo 205 del vigente Código de Circulación, Antonio Pitarch Roig, de Benasal y por no llevar luz alguna en la bicicleta que montaba por la carretera los vecinos de Villafamés Amable Monfort Gonzalbo e Ismael Andreu Marzá.

ECOS DE SOCIEDAD

DE REGRESO

De Toreblanca, a donde marcharon con motivo del fallecimiento de su infatigable hermano don Isidro, han regresado el Cónsul general jubilado don Emilio Clará y su distinguida hermana doña Cristina.

De Valencia, el abogado don José Villar Enrique.

De Teruel, con su respetable madre, regresó también la encantadora Pilar Peláez y monísima sobriñita Amparín Alonso.

De la capital de España, el empresario del Teatro Principal don Diego Perona y el representante del Monopolio de Cerillas en esta plaza don Pascual Albella.

SALUDANDO AMIGOS

Ayer y hoy hemos saludado a

LA CORRIDA DE AYER

¡HOY TOREA EL "GALLO"!

Para nadie es un secreto mi "filación" taurina. Gallista desde hace 35 años, cuando vi por vez primera torear a Rafael en Valencia en una corrida mixta. Dos toros para "Litri" y cuatro novillos para la pareja de niños sevillanos "Gallito-Algabeño-Chico". La gracia gitana y pinturera de aquel mozo de cara morena y rizados tufo, que toraba magistralmente con el capote y la muleta, me causaron tal impresión que resultamente me "enrolé" en las filas de sus partidarios. A partir de este momento toda mi vida de aficionado va unida a la vida artística de Rafael, acompañándole en sus días de gloria y de triunfo que fueron muchos y en los de amarguras y sin-ares, que también los tuvo.

Como es natural, mi casa está impregnada de "rafaelismo". Los míos, mejor que nadie saben de mí: fervores por el que fue gran torero. Por eso ayer, muy temprano, irrumpí mi sobrino en la habitación para despertarme. ¡Arriba! Hace muy buen tiempo y torea el Gallo,—decía jubilosamente,—creyendo, en su inocencia contagiarme su alegría.

En el Aeropuerto

Procedente de Valencia aterrizaron ayer a las 13'45, en este Aeropuerto, las siguientes avionetas: "F. A. N. I. J. I.", pilotada por don Federico de Vallés, llevando como pasajero a don Enrique Puig-Puig Molit.

"E. C. N.", pilotada por don Alfonso Alarcón y como pasajero don José Igual.

"F. X. A. A.", pilotada por don Ricardo Moroder, quien acompañaba como pasajero don Vicente Puig Molit.

muchos amigos nuestros de llegados a Castellón con las presentes fiestas de la Piana.

También hemos saludado a muchas familias de Castellón que residen fuera.

EL GENERAL EN

En Madrid falleció ayer el antiguo y querido amigo don José María de Sanjurjo. Fue el finado diputado de don Miguel Maura. Formó parte del cuerpo Jurídico del Estado y la Dirección General de Seguridad.

A su ilustre esposa, hijita política doña Vicenta Ros, preside el doctor Blanco, prestigioso médico de Madrid, muy querido amigo, les acompaña en su gran dolor.

EL INGENIERO

Estuvo ayer en Castellón el ingeniero-jefe del Servicio Técnico de Teruel, don Antonio Caridad, a quien tuvimos el honor de saludar.

EL ABOGADO

Para pasar estos días de duelo al lado de los suyos, llegó a Teruel el joven abogado don Badnes Gasset, secretario particular de su ilustre abuelo, el presidente del Tribunal de Garantías Constitucionales.

Ha marchado a la Ciudad

Amantes la hermana política del gobernador civil de esta provincia don Manuel Peláez.

La bella esposa de nuestro querido amigo don Fernando nació María Rodríguez. Madre y recién nacida, encuentran en excelente estado la dicha del venturoso matrimonio.

Enhorabuena a los señores Renau-Rodríguez, extensos repetibles padres y que proteja la vida de la recién nacida, al mismo tiempo que desee el pronto restablecimiento del paciente.

A BARCELONA

Han marchado a la capital Cataluña los distinguidos señores de Martí (don Miguel), para unos días con sus hijos.

En el Altar de los Desamortizados

de la Iglesia de Santa María, ha empezado el Novenario de Misas Gregorianas, a las ocho de la tarde y 8'30 de la mañana, por el alma de la señora doña Rosa Matarreón García, de 61 años de edad, y madre del director del Banco Hispanoamericano, que falleció en Godella el 19 del corriente mes.

Reciba el señor D. (don Manuel) y familia, nuestro pésame.

LA CORRIDA DE AYER

¡HOY TOREA EL "GALLO"!

do el peso agobiador de los años 40; lucha con los toros con tipo y hechuras, y Rafael fue hacia él dándole unos cuantos que romató con una revuelta tística y pinturera. Y luego hizo un tiro y tiró una larga de las que en que la tela describe alrosas diluciones que solo él sabe manejar y cogió la muleta y dió mases, con pretenciosa torería, pinchazos con su peculiar estilo, cabellando finalmente y retirándose al estribo entre una ovación cariñosa y simpática. Y en el volvié Rafael a sus gitanerías, permitiendo intentar torrear el natural con la izquierda, dando ces variados, dueño de sí mismo con relativa tranquilidad y dominio. Otros dos pinchazos, como dos los suyos,—descabelló final más palmas afectuosas.

El valor en el toreo, si bien la base fundamental para llegar a ser figura, debe ir acompañado de otras cualidades y aptitudes, las que ayer solo vimos destellos fugaces. Y decimos esto, porque el valor bastara para ser torero, es indudable que Garza y El Suro, serían las figuras máximas del toreo pasado, presente y futuro. ¡Qué alardes temerarios los que ayer prodigaron los dos mejicanos sus faenas de muleta! Alardes que a nosotros; no nos convencen como despreciantes que a nada práctico conducen y que no encierran más finalidad que hacer pasar un desprecio total de la vida. Y nosotros el valor, frío, sereno y consciente, pero no la valentía alocada. Uno de esos alardes estuvo a punto de poner un punto rojo en la historia del Soñado, precisamente la tarde de su alternativa.

El primer toro de la corrida

ayer señala una nueva efeméride.

CARLOS BELLIDO. Madrid, 14 de Marzo de 1935. (De "Informaciones").

Villarreal agrícola

ESTADÍSTICA NARANJERA

El término de Villarreal tiene, aproximadamente, 60.000 hanegadas de tierra regada, en su totalidad naranjales, en plena producción; estas hanegadas están situadas como sigue: Riego de pie, o sea del Mijares, hanegadas 31.000; y riego de motor, en la parte del secano, 35.000 hanegadas.

En la parte que se riega del Mijares, está ya recogida la cosecha de unas 24.000 hanegadas, que representan alrededor del 70 por 100 de la cosecha, quedando por recoger unas 7.000 hanegadas, que a un promedio de cuatro millares por hanegada de naranja sana son 28.000 millares por recoger.

En la parte del secano existen 35.000 hanegadas, estando ya recogido un 75 por 100; quedando por recoger la fruta de unas 9.000 hanegadas de naranja, toda sangui-na doble fina, la que, a un promedio de seis millares por hanegada de naranja sana, ascienden a 54.000 millares, por recoger.

Resumiendo: en la parte de la huerta, quedan millares, 28.000, y en la parte secano (sangui-na), quedan en millares 54.000; en total, quedan por recoger en el término de Villarreal, 82.000 millares de naranja en condiciones de ser exportada.

En dicho término, a pesar de haber disminuido la recogida de naranja se recoge diariamente, unos 4.000 millares, a calcular por las que se cargan en la estación y se confeccionan en los almáce-

La Comisión Administrativa y Realizadora

de la Sociedad Cooperativa de Ahorro y Crédito "CAJA MUTUA POPULAR" Via Layetana 18.-2.º.-2.ª. Letra F. Barcelona.

Participa a los poseedores de Bonos de Realización representativos de la prorata de liquidación, que a partir del día 20 del actual, comenzará el pago de la tercera amortización equivalente al 10 % de su valor.

Para el pago de esta amortización, bastará la presentación del Bono en las oficinas de la Comisión, Via Layetana 18.-2.º.-2.ª. Letra F. todos los días laborables de 11 a 1 de la mañana.

Los poseedores de Bonos residentes fuera de Barcelona, podrán percibirlos enviando su Bono directamente a la Comisión, o bien presentándolo por mediación de otra persona residente en Barcelona.

Barcelona 13 de Marzo de 1935.

El Presidente, JOSE ALOMAR ESTRADAS.

El Secretario, TEFIFON SANCHEZ MANZANO

El Interventor del Estado, AUGUSTO DE CASTANEDA

Polluelos

Seleccionados de los mejores razas se venden. En la Granja Mari-Rosa. Avenida del Cementerio.

ANECDOTARIO

¡"E si non e vero"...

Días atrás, antes de marchar a Marruecos, donde ya se ha encargado del mando de aquellas fuerzas militares, estuvo en el ministerio de la Guerra a despedirse del ministro, como es de rigor, el general Franco.

Juvenil y ligero subía el general las escaleras del Palacio de Buenavista para saludar al señor Lerroux, cuando acertó a cruzarse con el señor Marraco, con cierta melancolía en la voz y no sabemos si aludiendo a la agilidad del general o acordándose del signo monetario francés, le dijo a un amigo que le acompañaba: —¡Caramba! ¡Cómo sube este franco!

A TRAVES DEL MUNDO

El jubileo de Jorge V

Han comenzado en el Reino Unido de la Gran Bretaña los preparativos de las fiestas que han de señalar el jubileo del jefe del Estado con motivo de sus bodas de plata con el Imperio.

Aparte de las adhesiones de la metrópoli y de la fogata que el 6 de Mayo ha de lucir en todas las montañas de Inglaterra, los príncipes de la India se disponen a presentarse en la Corte inglesa con el fausto característico de los orientales. Así, cierto maharadjá figurará en el cortejo con cincuenta magníficos elefantes, que ya están rumbo a Europa; el gajwar de Baroda ostentará el famoso brillante, uno de los mayores del mundo, "Estrella del Sur de las Indias"; el maharadjá de Patiala cubrirá su cuerpo con un precioso traje recamado de esmeraldas; el sirdar de Gallor llevará un collar de perlas de vintiocho metros de largo; el nizam de Haiderabad, por primera vez, se aventurará a sacar de la India la piedra misteriosa.

La crisis del calzado en los EE. UU.

Se acaba de publicar en Nueva York—¿dónde había de ser?— un informe que, gracias a sus conclusiones, ha permitido descubrir las causas de la crisis del calzado en los Estados Unidos. En este informe se publican estadísticas extremadamente serias sobre el número de aficionados a la telografía sin hilo en todo el continente americano.

Según las cifras citadas, la radiofonia reduce diariamente en sus casas a cuarenta millones de auditores durante un promedio de

que, so pena de maleficio, solo puede llevar el hombre más rico de la tierra, y el maharadjá de Alwar ostentará en su turbante las dos esmeraldas más bellas de la tierra, que han de ser regaladas a Jorge V.

Ninguno de estos hechos pasaría de ser una de las muchas incidencias del jubileo que celebran, si su fondo no fuese rico en sugerencias. Y no es la menos importante esa compenetración entre gobernantes y gobernados, metrópoli y colonias imperio y soberano; dependientes que hacen del pueblo inglés un Estado privilegiado, firme así en la prosperidad como en la desgracia y acertado en las bases sociales, que le dan una envidiable estabilidad política. El jubileo de Jorge V es también, por la espontaneidad de los actos que han de celebrarse, la adhesión a un jefe de Estado cuyo respeto a la Constitución es un bello ejemplo que se ofrece por sí solo a todos los jefes de Estado.

Parce que se ha llegado a proponer, como remedio, que todas las estaciones americanas cesen en sus emisiones durante veinticuatro horas, a fin de dar ocasión a los comerciantes de calzado, o al menos a los zapateros, para que reanuden su actividad.

La radio en los taxis de París

En París han sido dotados los "taxis" públicos de aparatos de radio, que puede manejar el mismo cliente desde el momento en que el chófer baja la bandera de "libre".

Esta curiosa innovación ha comenzado a regir en 1 de Marzo, con entera satisfacción por parte del público, como es natural. París ha sido la primera capital europea que ha adoptado este ingenioso sistema de hacer agradable el trayecto al viajero de "taxi".

La historia de nuestra plaza. alternativa de El Soldado, Pa- Rafael el Gallo y te-tigo Lo- Garza. El Soldado luce lu- traje ceniza y plata. Encuen- el toro soso y quedadote. No muleto valeroso y no desafia valeroso y no arrancada franca. Le desafia valeroso y no muleto valeroso y no arrancada franca. Un pinchazo sin soltar y me- tocada ladeada. No ha habi- el último triunfo El Sol- rotundamente. Mucho valor muletozados soberbios, faena, música, ovaciones de pitón, para colofón un entusiasmo y para colofón el toro volapié, saliendo el toro de los vultros de la muleta a los pies del mejicano, cuatro patas al aire. El Soldado salió triunfador en la de su alternativa.

Lorenzo Garza compartió el plena apoteosis, con las orejas y patas del animal. El ganado de Murube, gordo y fino, nada dejó de desear en cuanto a presentación, siquiera el resultado que dieron no corriera parejas con aquella. Sosotes y blandos, pero sin ofrecer dificultades. Una corrida de paja, que pasó sin pena ni gloria. Al salir de la plaza respiré tranquilo. Rafael no había fracasado. —¿Has visto que bien torca el Gallo?—decía mi sobrino. ¿Has visto qué pa-es y qué cosas más bonitas ha hecho? ¿Has visto cómo le han aplaudido? —El Gallo—le contesté tristemente—no ha torreado hoy. ¡Con los años no puede nadie!

Al salir de la plaza respiré tranquilo. Rafael no había fracasado. —¿Has visto que bien torca el Gallo?—decía mi sobrino. ¿Has visto qué pa-es y qué cosas más bonitas ha hecho? ¿Has visto cómo le han aplaudido? —El Gallo—le contesté tristemente—no ha torreado hoy. ¡Con los años no puede nadie!

Al salir de la plaza respiré tranquilo. Rafael no había fracasado. —¿Has visto que bien torca el Gallo?—decía mi sobrino. ¿Has visto qué pa-es y qué cosas más bonitas ha hecho? ¿Has visto cómo le han aplaudido? —El Gallo—le contesté tristemente—no ha torreado hoy. ¡Con los años no puede nadie!

Al salir de la plaza respiré tranquilo. Rafael no había fracasado. —¿Has visto que bien torca el Gallo?—decía mi sobrino. ¿Has visto qué pa-es y qué cosas más bonitas ha hecho? ¿Has visto cómo le han aplaudido? —El Gallo—le contesté tristemente—no ha torreado hoy. ¡Con los años no puede nadie!

Al salir de la plaza respiré tranquilo. Rafael no había fracasado. —¿Has visto que bien torca el Gallo?—decía mi sobrino. ¿Has visto qué pa-es y qué cosas más bonitas ha hecho? ¿Has visto cómo le han aplaudido? —El Gallo—le contesté tristemente—no ha torreado hoy. ¡Con los años no puede nadie!

Al salir de la plaza respiré tranquilo. Rafael no había fracasado. —¿Has visto que bien torca el Gallo?—decía mi sobrino. ¿Has visto qué pa-es y qué cosas más bonitas ha hecho? ¿Has visto cómo le han aplaudido? —El Gallo—le contesté tristemente—no ha torreado hoy. ¡Con los años no puede nadie!

Al salir de la plaza respiré tranquilo. Rafael no había fracasado. —¿Has visto que bien torca el Gallo?—decía mi sobrino. ¿Has visto qué pa-es y qué cosas más bonitas ha hecho? ¿Has visto cómo le han aplaudido? —El Gallo—le contesté tristemente—no ha torreado hoy. ¡Con los años no puede nadie!

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

(Del domingo al lunes)

El Sr. Lerroux habla del Bloque Gubernamental de la obra del Gobierno y de la reforma constitucional

El jefe del Gobierno ha hecho declaraciones a un corresponsal extranjero, y entre otras cosas ha dicho, refiriéndose al bloque gubernamental: —No me extraña que la prensa extranjera esté a veces desorientada respecto al desenvolvimiento de la política española. Hay una serie de circunstancias, de convergencias patrias y de exigencias de la opinión en un régimen democrático que requieren para ser comprendidas un profundo conocimiento del país y del momento histórico en que éste vive. El partido radical que yo dirijo es el único partido republicano histórico, con vida propia e inquebrantable, cuando cambia el régimen monárquico—es el centro de la política republicana, el eje de la rueda política española, digámoslo así para mejor comprensión. Esa rueda gira hacia la derecha, porque la opinión la ha impulsado en ese sentido; lo mismo hubiera podido hacer hacia la izquierda sobre el eje. Porque la coalición del partido radical con la agrupación de derecha representadas en el Gobierno no responde a coincidencias ideológicas concretas ni a analogías doctrinales, sino a un

mandato de la opinión, que fue quien en las últimas elecciones generales centró a los radicales y dio a las agrupaciones de la derecha, atraídas por mí a la República, el triunfo sobre las izquierdas. Mi partido cumple un deber inescudable. Es garantía del régimen: controla, contrapasa, mantiene el equilibrio y cuida de que no se desvirtúen y se pierdan las esencias democráticas. No subsiste el bloque político centro-derecha para sostener el Gobierno que presido, sino que es este Gobierno consecuencia del bloque que se impuso el resultado electoral. Si la coalición se rompiera, la vida de las Cortes actuales se haría imposible, y esto acarrearía en los presentes momentos graves perjuicios al país. En otro caso, cualquier Gobierno que se formase para vivir con estas Cortes tendría la misma composición del actual. No podría tener otra. En cuanto a la obra del Gobierno—sigue diciendo el señor Lerroux—el Gobierno que presido debe realizar una labor perfectamente determinada; ha de ultimar un plan bien definido, que para nadie es un secreto y que está desarrollando sin peligrosas precipitaciones, pero con resolución y firmeza. Vencida la revolución de Octubre ha de liquidarla sin ensañamiento para los que delinquieron, aunque sin olvido de la justicia; tampoco puedo abandonar a las víctimas de la locura revolucionaria. Después ha de implantar leyes sociales justas y preventivas, ha de pulsar a la opinión en unas elecciones municipales y ha de hacer frente a la gran calamidad del pa-

ro obrero que no por ser una dolorosa realidad en el Mundo podemos dejarla sin solución en lo que nos afecta. La vida de este Gobierno tiene, pues, trazada una línea recta entre dos puntos, que son el aplastamiento de la revolución y la reforma constitucional. Desviar esta línea o quebrarla me parecería una gran imprudencia. Del alcance que pueda tener la reforma de la Constitución—terminó diciendo el jefe del Gobierno—no sería prematuro cuanto yo dijese, y además, indiscreto. Solo diré, para no dejar totalmente contestada la pregunta que se me hace, que una Constitución debiera ser un tratado de paz entre todos los sectores del país; nunca motivo de discordia y peligro de luchas civiles.

Gil Robles en La Coruña

Organizado por la Unión general de Derechas se celebró en la Coruña un mitin para oír al jefe de la CEDA. Su discurso ha tenido gran resonancia. El mitin tuvo la originalidad de celebrarse en los dos teatros. A la mitad de su discurso el señor Gil Robles se trasladó desde el Rosal de Castro en que comenzó a hablar, al Linares Rivas. Se calcula que en cada uno de ellos había más de dos mil personas, pues de toda la región gallega llegaron numerosos automóviles conduciendo público. Cuando se levantó a hablar el jefe de la CEDA se le recibió con una ovación que duró cinco minutos. Dijo el señor Gil Robles que hace mucho tiempo que tenía una deuda con Galicia y principalmente con la Coruña para hablar ante los gallegos. Los momentos con críticos en el rumbo político del país. Explica toda la labor desarrollada por la CEDA desde el 14 de Abril hasta la fecha. Dice que en el 14 de Abril se produjo un movimiento revolucionario social, aunque no lo pareciese, y así pudo venir el socialismo a la sombra de las izquierdas. Su actuación provocó esta otra intensa decidida y patriótica de los grupos de derecha. Se ocupó de la liquidación del movimiento revolucionario, preocupación actual del Gobierno y dijo: No quiero más derramamientos de sangre porque ya hubo bastantes pero tampoco desigualdades injustas en las sanciones. Y si a la hora de la liquidación la justicia quiebra por ahí, no se hará en nuestra presencia ni con nuestro consentimiento. La política socialista cerró muchas puertas, casi todas las posibilidades de desenvolvimiento económico nacional, y aquella política nos inició en la pendiente del abismo. Desde 1931 aumenta considerablemente el Presupuesto en más de cuatrocientos millones por año. Así, no podemos seguir ni quince días más. Muchas cosas son las que hay que hacer, pero la primera es abaratar el dinero. Y resolver el problema del paro, crisis grave, pero no tanto como la que en España padece España, y que no es otra que una crisis de autoridad y de poder público. No falta el dinero; lo que ocurre es que está retraído por la política realizada desde 1931. Hay que ponerlo en movimiento y a disposición del que trabaja y del que produce. Se refiere después a la guerra mundial y dice que si estallara es muy posible que el dinero apareciera y se pusiera en movimiento. Advierte que acaso se le tilde de demagogo o de socialista de gerencias. (Grande voces: no, no). Sigue diciendo que Dios daba pan antes que la doctrina, y que los hombres que no quieren dar su dinero para los demás, habrá que imponerlos esa decisión por la Constitución. Habla a continuación de la revisión constitucional, y dice que hay que hacer de la España socialista una Constitución constructiva. Promete que cuando llegue a gobernar no tolerará cambalaches de baja y vieja política, y termina

Los actos del domingo en provincias

Se reciben noticias de muchas capitales dando cuenta de haberse celebrado sin incidentes diferentes actos políticos organizados por las más distintas agrupaciones. En Avila, Izquierda Republicana celebró un mitin en el teatro Principal. Asistieron unas quinientas personas y hablaron los señores Sánchez Albornoz, Barcia, Francisco Barnés y Ballester Gozalvo. El buen tiempo de que se disfrutó, contribuyó a que de algunos pueblos de la provincia llegaran comisiones. Todos los oradores criticaron la labor del bloque gubernamental y principalmente de las derechas. En Ciudad Real los radicales socialistas celebraron también su mitin, en el que habló el señor Gordón Ordás. En la misma capital los agrarios escucharon al señor Martínez de Velasco. En Badajoz pronunciaron sendos discursos los señores Díaz Pastor, Torres Campaña y el señor Martínez Barrio. En Huelva, por la noche, tuvo lugar un acto político en el que tomaron parte los mismos oradores.

Lo que opina D. Felipe Sánchez Román del momento político actual

Un periodista se ha entrevistado con don Felipe Sánchez Román, a quien hizo interesantes declaraciones sobre la situación política. Después de ocuparse de la posible unión de las fuerzas de derecha con los radicales para las nuevas elecciones, hace votos por que se llegue entre todos los republicanos al compromiso formal de ejecutar un plan político debidamente preparado para hacer cesar la discordia civil, restableciendo la convivencia entre los españoles.

De Barcelona

El alcalde de Madrid, señor Salazar Alonso, llegó en el expreso del domingo por la mañana, siendo recibido por bastantes correligionarios y amigos. A mediodía fue obsequiado con un almuerzo íntimo, y por la tarde en el Club Republicano del Paseo de Gracia dió una conferencia, acto que fué presidido por el alcalde de Barcelona, señor Pich y Pon. El señor Salazar Alonso explicó detenidamente las trayectorias recorridas por todos los Gobiernos de tipo radical, especialmente por los presididos por Lerroux estos últimos cuatro años. Atacó a Azaña por su política socializante y explicó a continuación la intervención que como ministro de la Gobernación tuvo en la pre-revolución de tipo socialista de Octubre. Ocupándose después de la política, censuró a los radicales disidentes y tuvo párrafos muy elocuentes ensalzando el abolengo y el prestigio de la figura de don Alejandro Lerroux. El señor Salazar Alonso fué ovacionadísimo. EL GENERAL CABANELLAS. El domingo, en el expreso, llegó el general Cabanellas. LLUHI, EN BARCELONA. El exconsejero de la Generalidad señor Lluhi, preso en la cárcel Modelo, llegó con objeto de visitar a su esposa enferma. Como muchos amigos tenían conocimiento del viaje, acudieron a la estación, tributándole aplausos entusiastas. EL PADRE LABURU ATACA A LOS CAPITALISTAS. El domingo pronunció una conferencia el Padre Laburu, ante más de siete mil personas. Se ocupó del momento social y tuvo ataques durísimos contra los capitalistas, que no cumplen con su deber por no seguir la doctrina de Cristo.

Consejo de ministros en Palacio

A las diez y media quedaron reunidos los ministros en Consejo en Palacio. La reunión terminó a las dos menos diez de la tarde. Lo que dice el jefe del Gobierno. Al salir de Palacio el señor Lerroux dijo a los periodistas que antes del Consejo presidido por S. E. habían celebrado los ministros un Consejo. En éste—agregó—han despachado asuntos de trámite ordinario, del que les dará cuenta el señor Jalón y en el Consejo presidencial ha pronunciado el señor Alcalá Zamora un discurso muy interesante sobre política internacional. Y no hay nada más, señores. Los periodistas le preguntaron si mañana había Consejo de ministros. —No lo sé—contestó el señor Lerroux—, pero nada hemos decidido aún. —¿Se ha tratado de los expedientes de pena de muerte? —En absoluto. —Como usted dijo que en el Consejo de hoy informaría sobre este asunto el ministro de Justicia... —Lo que yo dije fué todo lo contrario. Es decir que no se trataría de este asunto hoy. Sobre el suceso de esta mañana. Al salir el ministro de la Gobernación abordaron los periodistas pidiéndole una referencia del sangriento suceso registrado esta mañana en las inmediaciones de la Cárcel Modelo. El señor Vaquero manifestó que al salir del referido edificio unos guardias del mi mo, habían sido agredidos a tiros por unos individuos que indudablemente habrían premeditado el hecho, resultando tres de aquéllos heridos de gravedad. Los periodistas le dijeron que hasta ellos habían llegado noticias de haber fallecido dos de ellos, contestando el ministro que nada sabía. Ahora—dijo al despedirse de los informadores—voy a dictar severas medidas para la captura de los agresores y evitar que en el suceso se registren esta clase de hechos.

Lo que opina D. Felipe Sánchez Román del momento político actual

Un periodista se ha entrevistado con don Felipe Sánchez Román, a quien hizo interesantes declaraciones sobre la situación política. Después de ocuparse de la posible unión de las fuerzas de derecha con los radicales para las nuevas elecciones, hace votos por que se llegue entre todos los republicanos al compromiso formal de ejecutar un plan político debidamente preparado para hacer cesar la discordia civil, restableciendo la convivencia entre los españoles.

De Barcelona

El alcalde de Madrid, señor Salazar Alonso, llegó en el expreso del domingo por la mañana, siendo recibido por bastantes correligionarios y amigos. A mediodía fue obsequiado con un almuerzo íntimo, y por la tarde en el Club Republicano del Paseo de Gracia dió una conferencia, acto que fué presidido por el alcalde de Barcelona, señor Pich y Pon. El señor Salazar Alonso explicó detenidamente las trayectorias recorridas por todos los Gobiernos de tipo radical, especialmente por los presididos por Lerroux estos últimos cuatro años. Atacó a Azaña por su política socializante y explicó a continuación la intervención que como ministro de la Gobernación tuvo en la pre-revolución de tipo socialista de Octubre. Ocupándose después de la política, censuró a los radicales disidentes y tuvo párrafos muy elocuentes ensalzando el abolengo y el prestigio de la figura de don Alejandro Lerroux. El señor Salazar Alonso fué ovacionadísimo. EL GENERAL CABANELLAS. El domingo, en el expreso, llegó el general Cabanellas. LLUHI, EN BARCELONA. El exconsejero de la Generalidad señor Lluhi, preso en la cárcel Modelo, llegó con objeto de visitar a su esposa enferma. Como muchos amigos tenían conocimiento del viaje, acudieron a la estación, tributándole aplausos entusiastas. EL PADRE LABURU ATACA A LOS CAPITALISTAS. El domingo pronunció una conferencia el Padre Laburu, ante más de siete mil personas. Se ocupó del momento social y tuvo ataques durísimos contra los capitalistas, que no cumplen con su deber por no seguir la doctrina de Cristo.

Consejo de ministros en Palacio

A las diez y media quedaron reunidos los ministros en Consejo en Palacio. La reunión terminó a las dos menos diez de la tarde. Lo que dice el jefe del Gobierno. Al salir de Palacio el señor Lerroux dijo a los periodistas que antes del Consejo presidido por S. E. habían celebrado los ministros un Consejo. En éste—agregó—han despachado asuntos de trámite ordinario, del que les dará cuenta el señor Jalón y en el Consejo presidencial ha pronunciado el señor Alcalá Zamora un discurso muy interesante sobre política internacional. Y no hay nada más, señores. Los periodistas le preguntaron si mañana había Consejo de ministros. —No lo sé—contestó el señor Lerroux—, pero nada hemos decidido aún. —¿Se ha tratado de los expedientes de pena de muerte? —En absoluto. —Como usted dijo que en el Consejo de hoy informaría sobre este asunto el ministro de Justicia... —Lo que yo dije fué todo lo contrario. Es decir que no se trataría de este asunto hoy. Sobre el suceso de esta mañana. Al salir el ministro de la Gobernación abordaron los periodistas pidiéndole una referencia del sangriento suceso registrado esta mañana en las inmediaciones de la Cárcel Modelo. El señor Vaquero manifestó que al salir del referido edificio unos guardias del mi mo, habían sido agredidos a tiros por unos individuos que indudablemente habrían premeditado el hecho, resultando tres de aquéllos heridos de gravedad. Los periodistas le dijeron que hasta ellos habían llegado noticias de haber fallecido dos de ellos, contestando el ministro que nada sabía. Ahora—dijo al despedirse de los informadores—voy a dictar severas medidas para la captura de los agresores y evitar que en el suceso se registren esta clase de hechos.

Consejo de ministros en Palacio

A las diez y media quedaron reunidos los ministros en Consejo en Palacio. La reunión terminó a las dos menos diez de la tarde. Lo que dice el jefe del Gobierno. Al salir de Palacio el señor Lerroux dijo a los periodistas que antes del Consejo presidido por S. E. habían celebrado los ministros un Consejo. En éste—agregó—han despachado asuntos de trámite ordinario, del que les dará cuenta el señor Jalón y en el Consejo presidencial ha pronunciado el señor Alcalá Zamora un discurso muy interesante sobre política internacional. Y no hay nada más, señores. Los periodistas le preguntaron si mañana había Consejo de ministros. —No lo sé—contestó el señor Lerroux—, pero nada hemos decidido aún. —¿Se ha tratado de los expedientes de pena de muerte? —En absoluto. —Como usted dijo que en el Consejo de hoy informaría sobre este asunto el ministro de Justicia... —Lo que yo dije fué todo lo contrario. Es decir que no se trataría de este asunto hoy. Sobre el suceso de esta mañana. Al salir el ministro de la Gobernación abordaron los periodistas pidiéndole una referencia del sangriento suceso registrado esta mañana en las inmediaciones de la Cárcel Modelo. El señor Vaquero manifestó que al salir del referido edificio unos guardias del mi mo, habían sido agredidos a tiros por unos individuos que indudablemente habrían premeditado el hecho, resultando tres de aquéllos heridos de gravedad. Los periodistas le dijeron que hasta ellos habían llegado noticias de haber fallecido dos de ellos, contestando el ministro que nada sabía. Ahora—dijo al despedirse de los informadores—voy a dictar severas medidas para la captura de los agresores y evitar que en el suceso se registren esta clase de hechos.

La referencia del Consejo

La referencia verbal del Consejo facilitada, como de costumbre, por el ministro de Comunicaciones, fué brevísima, limitándose a confirmar que no se había tratado para nada de los expedientes de pena de muerte. Agregó que el Presidente no ha convocado a Consejo para mañana y que no crea que el discurso pronunciado en la reunión de hoy por el señor Alcalá Zamora diera lugar por el momento a una declaración ministerial. Esta si acaso se hará en el Parlamento cuando se formule alguna pregunta relacionada con la política internacional.

La cesión del castillo de Peñíscola al ministerio de Instrucción Pública

La nota oficiosa facilitada por el señor Jalón dice así: MARINA. Propuesta de libertad condicional a favor de varios reclusos. Modificando el párrafo tercero del artículo xto del decreto de 14 de Agosto de 1930 sobre ingreso en la Escuela Naval. GOBERNACION. Expediente de separación del alcalde de Salvatierra de Santiago, (Cáceres). INSTRUCCION. Expediente proponiendo la cesión en precario a este ministerio del Castillo de Peñíscola. (Castellón). OBRAS PUBLICAS. Aprobando definitivamente el proyecto formado del pantano de Baña (Córdoba). TRABAJOS. Decreto adicional al artículo 27 del Reglamento sobre accidentes de trabajo. AGRICULTURA. Aprobando la nueva demarcación de zonas forestales en varias provincias.

Agresión contra unos guardianes de prisiones

RESULTAN DOS MUERTOS Y DOS HERIDOS GRAVES A las ocho menos cuarto de es-

Los crímenes del juego

Ayer tarde estuvieron jugando a la lotería llamada de los cartones en la explanada de Arroyo Oliva, Francisco Ciprián, Pablo Coloma y Juan Royo. Terminado el juego, Francisco marchó a una taberna de la barriada de Vallecas, donde permaneció hasta las doce de la noche a cuya hora acudió Pablo. Ambos después de beber varios vasos de vino se afearon mutuamente la manera de jugar, saliendo desafiados a la calle, donde Pablo dió una cuchillada a Francisco, hiriéndole gravemente.

De Valencia

EL CRIMEN DE HOY. E ta tarde, a las dos y media, cuando tomaban café en el Casino de La Democracia el exportador de frutas José Martínez Ferrán y el vecino de Canet de Brenguer, Antonio García Aznar, surgió entre ellos una discusión, motivada al parecer porque el Martínez se retrasaba en el pago de una partida de naranjas que le había vendido el Antonio. Este sacó una pistola disparando sobre el Martínez, que cayó al suelo con un balazo en el pecho.

Se venden solares

grandes y pequeños propios para Almacenes e Industrias, muy próximos al paseo Ribalta y Estación del Norte. Razón: José Caudet, Cardenal Costa.—Castellón.

De Barcelona

ROBO A MANO ARMADA. Ayer por la tarde tres individuos provistos de pistolas asaltaron una casa de campo entre Arbos y Monj, apoderándose de 600 pesetas.

De Valencia

EL CRIMEN DE HOY. E ta tarde, a las dos y media, cuando tomaban café en el Casino de La Democracia el exportador de frutas José Martínez Ferrán y el vecino de Canet de Brenguer, Antonio García Aznar, surgió entre ellos una discusión, motivada al parecer porque el Martínez se retrasaba en el pago de una partida de naranjas que le había vendido el Antonio. Este sacó una pistola disparando sobre el Martínez, que cayó al suelo con un balazo en el pecho.

Advertisement for SAL-BAN medicine, listing ailments like rheumatism, neuralgia, and skin conditions. Includes a small illustration of a hand holding a bottle.

Advertisement for 'Seguir Digestion' featuring an illustration of a person sitting at a table eating, with text describing the benefits of the stomachic elixir.

Advertisement for ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS, describing it as a stomachic elixir that regularizes gastric secretion and increases digestive power.

Advertisement for LECHE PASTEURIZADA Y ESTERILIZADA ABSOLUTA GARANTIA, offered by Cooperativa Lechera de Castellón, with contact information for Plaza Manuel Azaña.

Advertisement for 'Padecéis estreñimiento?' (Do you suffer from constipation?) featuring TABLETAS CASTELLÓ, available in principal pharmacies.

Advertisement for Palacio de la Moda, G. CHERMA, 11-13, offering clothing and accessories during the month of March.

Advertisement for Palacio de la Moda, featuring clothing and accessories.

Large advertisement for Chevrolet trucks, highlighting 'Ahorre dinero' (Save money) and 'Este bien servido' (Well served). Includes details about the 3 1/2 ton capacity and contact information for Garage Roberto.

ROYAL

HOY

Estreno de la comedia marca Meiro

Belleza a la venta
Por Magde Evans y Phillips Holmes

DORE

HOY

Estreno de la película Fox
Locura de Shanghai
En español. Por Spencer Tracy

Asociación Castellonense de Caridad

COMIDA DE AYER

Arroz con ciree

SERVIDA EN RACIONES

A inscriptos 147
no idem 0
transentes 12
56 niños con media ración 28
TOTAL 187

CENA DE AYER

Ración de pan y dos chorizos

SERVIDA EN RACIONES

A inscriptos 142
no idem 0
transentes 12
56 niños con media ración 28
TOTAL 181

DEPORTES

FUTBOL

Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION

Resultados:
Barcelona, 2. Español, 2.
Madrid, 5. Athlétic B., 2.
Valencia, 7. Donostia, 1.
Betis, 2. Athlétic M. O.
Arenas, 1. Oviedo, 2.
Racing, 3. Sevilla, 2.

Clasificación:

Betis, 26 puntos.
Madrid, 25.
Oviedo, 21.
Athlétic B. 18.
Sevilla, 17.
Barcelona, 17.
Athlétic M. O. 17.
Valencia, 16.
Español, 14.
Racing, 13.
Donostia, 11.
Arenas, 9.

SEGUNDA DIVISION

Resultados:
Sabadell, 1. Murcia, 2.
Osasuna, 3. Celta, 0.
Hércules, 4. Valladolid, 1.

Clasificación:

Osasuna, 9 puntos.
Hércules, 8.
Celta, 6.
Murcia, 5.
Sabadell, 2.
Valladolid, 0.

Impresiones de la jornada

Todavía no... Todavía el Madrid no ha logrado enjugar la escasa diferencia que le separa del Betis.

Y mientras esto sea consecuencia simple y pura de lo que suceda en el terreno leal y limpio de la lucha, sería imperdonable no considerarlo justo y legítimo y desconocer el mérito extraordinario del Betis, que sea ya cual sea su clasificación final, habrá dejado establecido un record de los que están reservados exclusivamente a los equipos grandes, a los conjuntos deportivos elegidos por los dioses del Sport para alcanzar la verdadera gloria...

El Betis no dejó de ganar este domingo el partido que hubiera decidido su suerte. No era fácil su tarea, pese a jugar en su propio terreno, porque su adversario el Athlético, acababa de consagrarse con su magnífica serie de nueve partidos consecutivos sin perder, como uno de los más destacados valores de la segunda división.

De los restantes resultados: de la jornada destaca, por lo escandaloso, el de Valencia.

En las Cortes se jugó el en otro tiempo Derby del fútbol catalán. El Español, que venía sufriendo derrotas en propio campo, ha sido capaz de tener a raya al Barcelona en su terreno familiar.

El Racing ganó al Sevilla, salvándose por ahora de un nuevo tumbo.

El Oviedo, por otra parte, aún tiene aspiraciones propias que defender. Venciendo algún que otro "imponderable" ha ganado en Ibañeta por lo mínimo pero por lo justo, pero el resultado más sorprendente de toda la jornada se ha producido en la segunda división. Ha sido el triunfo del Murcia en Sabadell obtenido gracias a su fuego y a su juego. Las victorias del Hércules y del Osasuna son absolutamente normales. En primera y segunda división el interés se sostiene hasta el último instante.

A. DIEZ DE LAS HERAS.

Día Religioso SANTOS DE MAÑANA

Santos Braulio, Lugdero, Cástulo, Félix, obispos; Teodoro, obispo; Serapión, presbítero; Ireneo, diácono; Anonimo, Pedro, Marciano, Jovino, Tecla, Casiano, mártires.

Oficio y Misa: Simple, morado. Misa propia, Segunda Oración, Sufragio de Santos. Tercera, Omnipotente. Prefacio de Cuaresma.

Indulgencia plenaria por la Bula

Se pueden celebrar Misas votivas y de difuntos.

¿QUERIS LA SALUD?



Cincuenta años de existencia y dos generaciones de médicos son garantía segura de la eficacia del FERRO-QUINA "BISLERI" contra Clorosis, Anemias, Astenias, Gripe y para convalecientes, débiles, agotados.

De venta en todas las farmacias.



UN RADIO MODELO 1935

WILCOX-GAY

SERÁ LA ALEGRÍA DE SU CASA
SENSACIÓN EN PRECIOS Y CALIDAD
VENTA AL CONTADO Y A PLAZOS PEQUEÑOS

Agencia oficial

Rafael Moliner

González Chermá, 69.-Castellón

Academia Cheza

Próximas oposiciones a la Tabacalera

SUELDO 3.500 PESETAS

Título: Bachiller Universitario o Perito Mercantil

Preparación a cargo de

D. ALFONSO GONZALEZ

OFICIAL DEL CUERPO Y PROFESOR MERCANTIL

AGENCIA DE NEGOCIOS

"LOACES"

DIRECTOR

Modesto Juan Regis

Habilitación c'ases p'ivas. —
Representación Ayuntamientos. —
Certificados penales y de todas clases — Tramitación expedientes

Caja, 11-2.º -- Teléfono 581 -- Castellón

Despacho: Mayor, 110

Verdaderas ocasiones

"Peugeot". 8 H. P. Conducción interior.

"Opel". 2 plazas turismo.

Camioneta 800 Kg., reparto.

"Renault". 4 plazas, conducción interior.

"Chevrolet". Conducción interior

Razón: Garage Castellón, Herre-

ro, 23.—Teléfono, 205.

DOCTOR

FRANCISCO ANTOLI

CANDELA

Exalumno de los Hospitales de París y Burdeos y de las Clínicas de los doctores Tapia de Madrid y Antolí-Candela de Valencia

Enfermedades de la Nariz, Garganta y Oído

Consulta todos los días menos martes y sábado

Colón, 33, principal Castellón.

Persianas

para casa de campo, playa y viisads, en el almacén de cestería de Pellicer, P. del Rey, num. 90.—Teléfono 155.—Castellón.

ATENCION

Si usted necesita un hombre de toda confianza para que cuide sus fincas y las trabaje, se ofrece uno. Razón en esta Administración.

Se alquila

una habitación apropiada para co'ocar muebles. Razón: Cardona Vives, núm. 33.-2.º.

¡ATENCIÓN!

Para feria, RADIO EOLCH hace grandes rebajas de precios en Relojería, Optica, Radio, Gramolas, discos, Piti-lleras, Perfumería, lámparas, etc.

Clarion superheterodino	275	pesetas
» » »	325	»
» » »	350	»
Emerson »	400	»
Clarion radio-gramola	950	»
» » »	1.950	»

No deje de visitar esta casa, donde encontrará los mejores precios y el mejor servicio en reparaciones

Plaza República, 14.-CASTELLON



ELECTRICIDAD Francisco Segura

De la Escuela Industrial de Madrid

Bolsista y pensionado de la Exema. Diputación Provincial

del año 28 al 34

Instalaciones de alta y baja tensión — Motores, timbres, pararrayos
Ronda del Mijares, 210 CASTELLON

Citroen

Modelos "7" "11" y "22" H. P.

Gran confort — Rapidez Comodidad y elegancia

Harto reconocido ya por su cedres de buen gusto y de exigencias comerciales. — Consumo y entretenimiento verdaderamente asombroso por su poco coste

Se facilitan pruebas sin compromiso con solo visitar a

CONCESIONARIOS EXCLUSIVOS

PERIS Y VARELLA

Garage Castellón

Herrero, 23 Teléfono 205

Renta segura:

Sin impuestos.

Sin descuentos de negociación

Sin quebranto de ninguna clase

Sin riesgo

4% anual

en UNA CUENTA A PLAZO FIJO

en el

Banco de Castellón